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時計算とは，長針と短針が作る角度についての問題です！ 

（長針は１分に３６０度÷６０分＝６度  短針は１分に３０度÷６０分＝
2

1
度動く） 

 ★覚えよう！「長針は短針に１分間に
2

11
度ずつ近づいたり，離れる」 

 例１ 

1 時 20 分のとき，長針と短針の作る角度は何度ですか。 

【解き方】★ポイント～ちょうどの時刻の角度から考えよう！～ 

     

        1 時のときの角度は図を書いて分かるように，長針と短針は     度 

        はなれているね！ 

        そこから，1 分間に長針は
2

11
度ずつ近づくので， 

           

1 時 20 分には           ＝     度近づく！ 

          

        だから，1 時 20 分には           ＝     度になる。 

例２ 

5 時を過ぎて，時計の長針と短針のつくる角がはじめて 90°になるのは，5 時何分ですか。 

【解き方】★ポイント～ちょうどの時刻の角度から考えよう！～ 

 

５時のときの角度は図を書いて分かるように，長針と短針は     度 

         はなれているね！ 

         だから，長針と短針がつくる角が９０度になるときは， 

          

長針が短針に          ＝     度近づいたときだね！ 

          

        だから，求める時刻は              ＝     分より 
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